MaOnpatikd ceA8eg 67 - 69 (MEPINETPOC).

OYMAMAI IIPIN ZEKINHXZQ: [Tepipetpog onpaivel HETPW TO YUPW yUPW EVOG GXTUATOG,
SnAadn to meplypappa tov. I'ia va Bpw TNV TEPIPETPO EVOG OYXNUATOG, LETPW OAES TIG
TIAEVPEG TOV KL TIG TIPooBETW TtpooekTikd. Kpatw v plya pov otabepa, apxifovtag amo
to 0 Kot Oyl amod o 1.

7cm YToAoylonoG meppéTpou: 7+3+7+3 = 20cm.

[IpooBéTw o peydin
KO Lot LLKPT] TIAELP & Kall
2x10=20cm| petd SimAaocidlw to
ATIOTEAEC Q.

3cm 3cm Yvvtopog tpomoc: 7+3=10 »

7 cm

Atepevvnon oedidag 67: O ITétpog pdobeoe OAEG TIG TAELPES Sladoy KA.

H Zw1), akoAovOnoe Tov cuvtopo tpomo. [Ipdobece apxikd To pkog kat to mAdtog (30+20)
Kol HeTA SuimAaoiaoe To abpoloua.

YeAl8a 69: 2(a). Zto opboywvio xpwuatifouv pia peydAn kot pio pkpr) TAgLpE& (Ukog Kot
TAATOG).

2(B). Z1o TETPAYWVO XPWUATI(OVV HOVO [l TTAEVP Q. EEPOVE OTL EVA TETPAYWVO EXEL OAES
TIG TAEVPEG TOV (0€G. Apa Yo var BpoUlE TNV TIEPIUETPO TOV, XPELATETAL VO LETPT)OOVE
UOVOo pia TAEVPA KAL VX TIOAAQTIAQGLACOVE ETIL 4 (4 TIAELPES).

5cm

YToAOYLo oG TEPLUETPOV: 5+5+5+5=20cm
5cm 5cm

YOvTopog Tpomoc: 4x5=20cm

5cm

3(a). Eva tetpaywvo £xel epipeTpo 12cm. Apa Yl v TO KATAOKEVAOCOVUE XPELAJETL VO
Bpove To uKoG TwV TAELPWV ToV. 'ETot, Statpolpe TV TEPIPETPO UE TOV aplOUd Twv
TAgVpwV. (12:4=3). H mAgvpa tov eivar 3cm.

3(B)- Eva opBoywvio £xel mepipetpo 14cm. Apa yla va TO KATAOKEVAOCOVWE XPELATETAL VO
Bpovpe TO UKOG TWV TAEVPWV TOV. EEPOUVUE OTL OL ATIEVAVTL TIAEVPES elval (oeg (dpa Eva
0pBoYywVL0 EXEL TNV 0VGIA 2 SLAPOPETIKA UIKT TIAEUPWV).

14:2=7cm. To 7 to popalovpe oTi§ 2 MAeVPES (OTIwG BEAOLE).



Mabnpatika ceAideg 72 - 74 (eppadav).

OYMAMAI IIPIN ZEKINHZQ: Epadov onpaivel HETPW TO ECWTEPLKO EVOG OXTUATOG,
SnAadn to peyeBog g emupavelag tov. I'a va Bpw to epfaddv evog ox1UATOG, LETPW TO
VP0G KAl TO TAATOG KAt TIOAAATAQGLA{w TOVG SU0 apLBpovG.

6cm 5cm

3cm 5cm

Eppaddov opBoywviov: 3x6 = 18cm? Eppaddv tetpaywvou: 5x5 = 25cm?

YeAideg 72, 73: MeTpoUiv TA KOUTAKLX YA va Bpouv To epfaddv kaBe xwpouv. Ztov Tivaka
™G 0eASag 73 unv Eexdoete va ypAWPETE TIG TETPAYWVIKEG LOVASEG HETA ATO KABE aplOpud
(cm?).

YeAl8a 74, acknon 4: Oupilovpe ota Tadid 6tL 1 onuaivel pod. Apa xpwpatilovv to
ULoO TNG EMPAVELNG KAOE OXTLATOG. 2

Mabnpatikd MEPOX 4 6eAi8e¢ 34- 39 (IIoAAamAaoLaG oG Tov 3)

Atepgivnon (o). 34): Avapévetat 6t ta TouSid Oa vl THooLVV YA TOV APLOUO TWV
TPOXWV IOV UTIAPYOLV O€ SLd@opa Tayvidia kot va e.onynBouvv to €i8og kol Tov aplopo
TWV TALYVLISLOV TIOV KATAOKEVAGTNKAV ATIO TO EPYOO0TAGLO, WOTE VU £XOVV XPNOLUOTIO N OEl
34 cuvoAikd Tpoxol. MTopoUv va xpnoLoTon0oUV SL@OopETIKEG OTPATNYIKEG YLK TNV
eMAVON TOV GUYKEKPLUEVOL TIPOBANUaTOS (TI.Y. KAVw oXESL0, KAvw Tivaka). YTIdpyouv
TEPLOOOTEPES ATIO pia 0pOEG ATTAVTNOELS.

Apaotnpotnta 4 (ogA. 38): Ztn SpaotnploTHTA TAPOVGLATETAL LI ATIO TIG OTPATIYIKEG
TIov pumopel va aflomonfovv yla ToOV UTTOAOYLGUO YIVOUEVWY GTA OTIOLX 0 EVAG TIAPAYOVTOG
elval To 3. ZUYKEKPLUEVQ, VLA TOV UTIOAOYLO O TOV YIVOUEVOU GTOV TIOAAATAAGLHGUO 3 X 6,
umopel va a§lomonBei n emipeplotikny 1SL0TNTA (2 x 6 =12kt 1 x6=6,12 + 6 =18 dpa 3
X 6 =18)



